
Procès-verbal
	

Réunion	du	Conseil	exécutif	de	l'ASSÉ
Le	17	décembre	2008	au	bureau	de	l'ASSÉ

																				
Présences	:
Conseil	exécutif	:
nom	retiré	nom	retiré							nom	retiré	nom	retiré									nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré
Observateurs	et	observatrices
nom	retiré	nom	retiréau							nom	retiré	nom	retiré									Youri	Couture							nom	retiré	nom	retiré						Vélik
Dubeau							Frédérik	Samuel											nom	retiré-nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré-
nom	retiré	nom	retiré			Hugo	Séguin	Bourgeois
																																																																																																																						
																

																		
	

0.0	Ouverture	à	17h50	
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	

1.0	Procédures
	

1.1	Praesidium
	
1.1.1	nom	retirénom	retiré	à	l'animation	et	nom	retirénom	retiré	au	secrétariat.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	

1.2	Lecture	et	adoption	de	l'ordre	du	jour
	

1.2.1	L'adoption	de	l'ordre	du	jour	suivant	:
0.	 Ouverture
1.	 Procédures
2.	 Priorités	interne	et	externe
3.	 Plan	d’action

1.	 Journée	de	dénonciation
2.	 Conférence	de	presse
3.	 Manifestation	26	mars	2009
4.	 Action	contre	la	répression	locale

4.	 Dispatch	(executif	vs	comité	vs	collaboration)
5.	 Prochaine	rencontre

1.	 Transition
2.	 Conseil	exécutif

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	

2.	 Priorités	interne	et	externe
	

Proposition	privilégiée	:	Une	pause	à	19h10.
	

Proposition	privilégiée	:	La	réouverture	à	19h28.



	

2.1	Il	est	proposé	d’adopter	le	plan	en	annexe	1.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	

2.	 Plan	d’action
	

2.	
1.	 Journées	de	dénonciation

	

3.1.1	Que	nom	retiré	nom	retiré	trouve	une	personne	pour	faire	une	affiche	et	un	tract	pour	les	journées
de	dénonciation	contre	l’entreprise	privée.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	

2.	
1.	 Conférence	de	presse

	

3.2.1	Que	 la	conférence	de	presse	soit	davantage	vers	 la	 rentrée	des	cégeps	que	 les	groupes	 favorisés
pour	la	conférence	de	presse	soient	sous	les	4	thèmes	suivants	:	santé,	éducation,	femmes	et	pauvreté	et
que	nom	retiré-nom	retiré	contacte	nom	retiré	pour	qu’il	écrive	un	premier	jet	du	communiqué	avant	le	3
janvier	2009.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	

3.2.2	Que	nom	retirénom	retiré	contacte	le	SÉTUE	au	sujet	des	sorties	de	l’ASSÉ	sur	la	gouvernance.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	

3.2.3	Que	nom	retiré-nom	retiré	nom	retiré	et	nom	retiré	soient	mandatés	de	contacter	les	groupes	afin
de	confirmer	leur	participation	active	à	la	conférence	de	presse	que	cette	participation	soit	caractérisée
par	un	paragraphe	dans	le	communiqué	de	presse	et	une	présence	au	panel.	

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l’unanimité

	

3.2.4	Que	le	Conseil	exécutif	propose	au	prochain	CoCo	:	Que	le	comité	femme	organise	un	contingent
féministe	 à	 la	manifestation	du	26	mars	 et	 que	 le	Comité	 aux	 luttes	 sociales	 priorise	 comme	 tâches	 la
participation	des	groupes	à	la	manifestation.	

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l’unanimité

	

2.	
1.	 Manifestation	26	mars	2009

	

3.3.1	Que	le	rassemblement	soit	au	Square	Berri	à	14h30.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l’unanimité	
	

2.	
1.	 Action	contre	la	répression	locale



	

2.	 Dispatch	(executif	vs	comité	vs	collaboration)
	

4.1	 Que	 Hugonom	 retiré	 s’occupe	 de	 faire	 un	 communiqué	 de	 presse	 national	 pour	 les	 journées	 de
dénonciation.	

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l’unanimité

	

Cette	division	des	tâches	a	été	discutée,	mais	rien	n’a	été	voté.
	
Coordination
1.	 Préparer	et	convoquer	les	réunions	d’exécutif	(document	de	réunion)

2.	 Suivi	des	tâches	avec	les	membres	de	l’exécutif

3.	 Suivi	avec	la	permanence

4.	 Préparer	l’exécutif	au	Coco

5.	 Suivi	pour	le	camp	de	formation	(avec	le	Comité	formation)

6.	 Suivi	pour	l’organisation	et	la	logistique	des	Congrès	(avec	la	permanence)

7.	 Pv	et	archivages	(Permanence)

Secrétaire	générale
1.	 Organiser	les	Conseils	de	Coordination	et	s’assurer	de	la	présence	des	gens	à	ceux-ci

2.	 Préparer	les	ordres	du	jour	et	cahiers	du	Conseil	de	Coordination	(cahier	:	permanence)

3.	 Faire	un	suivi	de	l’évolution	des	mandats	et	décisions	pris	en	Conseil	de	Coordination

4.	 Prendre	des	tâches	au	Coco	pour	faire	avancer	les	mandats

5.	 Suivi	comité	femme

6.	 Suivi	comité	aux	luttes	sociales

7.	 Suivi	comité	journal

8.	 Suivi	comité	formation

Interne	-	externe	associations	(nom	retiré	D.(hors	MTL)	+	)	
1.	 Suivi	avec	les	associations	étudiantes	(s’assurer	qu’elles	connaissent	les	outils	disponibles	à

l’ASSÉ	et	participent	au	plan	d’action)

2.	 	Réalisé	les	objectifs	avec	les	associations	(voir	document	des	objectifs)

3.	 Assurer	une	présence	sur	le	terrain	(avec	l’aide	de	Comité	mobilisation)

4.	 S’assurer	d’une	bonne	présence	et	de	la	préparation	des	associations	aux	instances

5.	 Faire	le	lien	avec	le(s)	conseils	régional	(aux)

Externe	autre
1.	 Participer	aux	différentes	tables	avec	les	syndicats	et	groupes	communautaire	(1er	mai,



coalition	cégep,	rassemblement	pour	le	monde	de	l’éducation,	FSQ,	Coalition	contre	la
précarité,	Iris,	Ligue	des	droits	et	libertés)	

2.	 Trouver	des	appuies	externes	pour	notre	manifeste	et	voir	collaboration	avec	les	groupes
externes	dans	le	cadre	de	notre	plan	d’action

3.	 Travailler	en	collaboration	avec	le	comité	aux	luttes	sociales
	
Communications
1.	 Élaborer	les	tactiques	médiatiques,

2.	 Organiser	les	sorties	de	presse	(conférence	+	manifestation	+gouvernance)

3.	 Écrire	les	communiqués	de	presse

4.	 Dispatcher	les	entrevues	et	préparer	les	personnes	donnant	les	entrevus

5.	 Diffuser	le	manifeste	et	l’Ultimatum	dans	différents	milieux

6.	 Suivi	de	l’actualité	et	s’assurer	de	la	production	d’analyses	sur	la	conjoncture.

Trésorerie	(nom	retiré)	
1.	 Suivi	des	comptes	en	souffrance

2.	 Comptabilité	:	s’assurer	que	les	budget	sont	respectés

3.	 Fermeture	du	mois,	payer	les	comptes

4.	 Prévision	budgétaire	et	état	des	résultats

Académiques
1.	 Apporter	une	analyse	et	suivi	des	lois

2.	 Support	aux	académiques	locaux

3.	 Développer	les	argumentaires	et	les	analyses	de	l’ASSÉ	(Entre	autres	:	suivi	AFE)

Information
1.	 Suivi	pour	la	production	du	matériel	d’information
2.	 Suivi	pour	la	distribution	du	matériel	d’information	(nom	retirénom	retiré)

	
Plan	d’action
1.	 Journées	de	dénonciation	de	l’entreprise	privée	(nom	retiré	nom	retiré	+	comité	mobilisation)
2.	 Action	nationale	en	appui	à	une	association	locale	sous	le	thème	de	la	réappropriation

étudiante	des	établissements	d’études	dans	une	perspective	d’autogestion	le	27	février
2009.

3.	 Manifestation	nationale	(nom	retiré	nom	retiré	+	collaborateur-trice-s)
4.	 8	mars	:	journée	pancanadienne	d’actions	féministes	décentralisées	dans	le	cadre	de	la	Journée

internationale	des	femmes
	

2.	 Prochaine	rencontre
	

2.	
1.	 Transition

	



2.	
1.	 Conseil	exécutif

	

5.2.1	Que	la	prochaine	réunion	du	Conseil	exécutif	soit	dimanche	le	4	janvier	2009.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité

	

6.0	La	levée	à	21h09	
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité

	

	
	
	
nom	retiréxe	1
	

Les	priorités	à	l’ASSÉ	depuis	2005	:	
	
2005-2006	:	Lionel,	St-Jérome,	FXG,	St-nom	retiré,.............	UdeM,	Matane	
2006-2007	:	Lionel,	St-nom	retiré,	FXG,	St-nom	retiré,	Joliette,	UdeM,	Matane	
2007-2008	:	Lionel,	St-nom	retiré,	FXG,	..............Joliette,	UdeM,	Matane,	BdeB	
2008-2009	:	Lionel,	St-nom	retiré,	...............….....Joliette,	UdeM,	Matane,	BdeB	

Commentaires	d’nom	retirénom	retiré	:	Notez	qu'en	2005-2006	Joliette	était	pas	membre,	que	St-nom
retiré	est	parti	en	2007,	FXG	en	2008	et	que	BdeB	a	été	membre	de	fin	2006	à	fin	2008.	Constat	:	c'est
toujours	les	mêmes	associations	qu'on	aide.	Je	dis	pas	qu'il	ne	faut	pas	les	aider,	mais	que	peut-être	qu'on
ne	peut	pas	demander	plus	à	certaines	associations.	
	

Les	22	priorités	de	l’ASSÉ	H09
	

Les	5	associations	prioritaires	dans	ces	associations	sont	:	AGECD,	AÉCS,	AÉCSL,	AGES,
SECMV	
	

1.	UL	:	Faire	affilier	un	module	membre	de	l’AESS	
-	Suivre	de	près	le	boycott	de	Sodexho

-	Continuer	à	faire	des	kiosques	régulièrement,	notamment	pour	la	manifestation	(2	autobus)
-	Aider	l’élaboration	d’une	association	unitaire	triple	cycle	à	l’AESS
	

2.	AGECD	:	Présence	massive	à	la	manifestation	
-	Aller	plus	souvent	sur	le	terrain
-	Retrouver	le	droit	de	faire	de	la	mobilisation
-	Former	la	relève
	

3.	AECS	:	Faire	renouer	les	militantes	et	militants	à	une	culture	syndicale	combative	
-	Démystifier	l’ASSÉ	et	la	culture	combative	aux	nouvelles	personnes

-	Faire	que	la	population	étudiante	soit	informée	des	projets	de	l’AECS	sur	la	reprise	des	services
alimentaires
-	Que	les	journées	de	dénonciation	de	l’entreprise	privée	soient	un	succès
-	Midi-formation	femmes	et	privatisation



	

4.	SECMV	:	Former	et	encourager	les	gens	à	faire	de	la	mobilisation	
-	Favoriser	les	journées	de	boycott
-	Aller	faire	de	nombreux	kiosques
-	Être	à	l’affut	du	développement	concernant	leur	hausse	de	frais
	

5.	AECSL	:	Former	et	encourager	les	gens	à	faire	de	la	mobilisation	
-	Favoriser	la	présence	à	la	manifestation
-	Aller	faire	de	nombreux	kiosques
-	Favoriser	une	présence	massive	au	camp	de	formation
	

6.	AGES	:	Former	et	encourager	les	gens	à	faire	de	la	mobilisation	
-	Favoriser	les	journées	de	boycott
-	Aller	faire	de	nombreux	kiosques
-	Miser	sur	la	formation	des	nouvelles	militantes	et	nouveaux	militants

-	Midi-formation	femmes	et	privatisation
	
7.	AECM	:	Avoir	une	relève	pour	l’an	prochain	
-	Mobilisation	qualitative,	prise	de	contacts
-	Voir	avec	eux	les	possibilités	d’actions	contre	la	privatisation	dans	la	région
	

8	.	UQO	:	Assurer	la	suite	des	choses	à	l’UQO	après	le	départ	de	l’équipe	actuelle	
Augmenter	notre	présence	sur	le	campus
Regarder	pour	une	relève

	

9.	UdeM	:	Un	gros	contingent	«	UdeM	»	dans	la	manifestation	
-	Donner	un	coup	de	pouce	pour	une	association	de	gauche	unitaire

-	Se	trouver	un	ou	une	attaché-e	UdeM	pour	la	mobilisation	de	la	manifestation	(affichage	urbain,
tractage	massif)

	

10.	AGEECLP	:	Affiliation	d’un	cégep	en	région	à	long	terme	
-	Aller	faire	de	la	mobilisation	et	tester	le	terrain
	

11.	AGEECL-Q	:	Former	un	comité	pro-ASSÉ	sur	le	campus	
-	Continuer	à	faires	des	kiosques	à	l’occasion
-	Se	monter	une	liste	de	contacts
-	Regarder	si	une	participation	à	la	manifestation	est	possible
	

11.	UQAC	:	Reprendre	contact	
-	Juste	aller	faire	un	tour,	rencontrer	les	gens
	

13.	AGEECTR	:	S’imposer	comme	l’alternative	
-	Continuer	la	distribution	de	l’Ultimatum
-	En	attente	des	résultats	de	la	désaffiliation
	

14.	REECJL	:	Montrer	qu’on	existe	et	avoir	une	participation	aux	instances	
-	Aller	faire	un	tour	2-3	fois	la	prochaine	session	pour	distribuer	nos	journaux	et	commencer	à
regarder	pour	une	relève
-	Les	aider	dans	la	restructuration	de	leur	charte	si	le	projet	est	encore	actif

	

15.	AGEECLG	:	Journée	de	grève	pour	la	manifestation	du	26	mars	2009	



-	Faire	beaucoup	de	mobilisation	pour	l’AG	et	la	manifestation
-	Distribuer	«	pourquoi	une	journée	de	grève	»
	

16.	UdeS	:	Continuer	à	diffuser	largement	notre	matériel	d’information	
-	Créer	une	habitude	de	l’Ultimatum
-	Visiter	d’autres	facultés	(sciences,	théologie-philosophie	et	éducation)
-	Amener	des	gens	à	la	manifestation
	

17.	AGECSJR	:	Favoriser	un	retour	vers	la	gloire	
-	Aller	à	leur	midi	causerie
-	Aider	dans	les	journées	de	boycott

-	Dépendamment	des	journées	de	boycott,	pousser	pour	que	l’association	participe	à	la
manifestation

	

18.	SoGÉÉCoM	:	Aucun	objectif	
	

19.	AGEBdeB	:	Poursuivre	le	travail	commencé	il	y	a	deux	ans	
-	Assurer	la	distribution	de	l’Ultimatum
-	Pousser	les	journées	de	boycott	(campagne	coke	au	local)
	

20.	UQAM	:	Aucun	objectif	
	

21	.	AGEM	:	Maintenir	un	contact	régulier	
-	Continuer	à	avoir	des	contacts
-	Favoriser	une	plus	grande	participation	aux	instances	de	l’ASSÉ
	

22.	AGECVM	:	Enlever	l’influence	fédérative	
-	Plus	grande	présence	sur	le	terrain
-	Pousser	une	présence	massive	à	la	manifestation
	
	


